
 

 



 

Curitiba, 24 de agosto de 2017. 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Brasil, 

com o objetivo de consultar à população sobre o panorama político atual. 
 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 
 
 

 O universo desta pesquisa consiste em brasileiros com 16 anos ou mais. 

Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma amostra de 2.640 brasileiros. A 

pesquisa foi realizada a partir de questionário ONLINE entre os dias 21 e 24 de agosto de 

2017. 

 Tal amostra representativa do território nacional atinge um grau de confiança de 95,0% para 

uma margem estimada de erro de aproximadamente 2,0% para os resultados gerais. Nas 

análises das questões por localidade, o grau de confiança atinge 95,0% para uma margem de 

erro de 3,0% para o estrato da Região Sudeste, onde foram realizadas 1.135 entrevistas, 3,5% 

para o estrato da Região Nordeste, onde 713 entrevistas, 5,0% para o estrato da Região Norte + 

Centro-Oeste onde foram realizadas 398 entrevistas e 5,0% para o estrato da Região Sul, onde 

foram realizadas 394 entrevistas. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho 

Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª Região sob o nº 3122/ 17 e é filiada à 

Associação Brasileira de Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. 
 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor 



 

 
 
 
 
 
 

 
ANÁLISE DOS RESULTADOS 

 
  



 

 

 
O Sr(a) prefere o Brasil governado pelo Presidente Michel Temer 

ou pelo PT (Partido dos Trabalhadores)? 
 

 
 
 

Não sabe 3,0% 

Nenhum 57,8% 

Presidente Michel Temer 19,6% 

PT (Partido dos Trabalhadores) 19,5% 



 

 
 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 
 
Em função da questão 
 

 
O Sr(a) prefere o Brasil governado pelo Presidente Michel Temer 
ou pelo PT (Partido dos Trabalhadores)? 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Presidente 
Michel Temer 

PT (Partido dos 
Trabalhadores 

Masculino 2,3% 56,2% 22,2% 19,3% 

Feminino 3,8% 59,5% 16,9% 19,8% 

 
 

 Não sabe Nenhum Presidente 
Michel Temer 

PT (Partido dos 
Trabalhadores 

16 a 24 anos 2,2% 63,9% 18,1% 15,7% 

25 a 34 anos 3,9% 64,4% 17,2% 14,5% 

35 a 44 anos 3,1% 58,7% 18,8% 19,3% 

45 a 59 anos 2,2% 52,0% 22,2% 23,5% 

60 anos ou mais 3,7% 50,7% 21,5% 24,0% 
  



 

 
 

 

 
Escolaridade / Nível Econômico: 
 
 
Em função da questão 
 

 
O Sr(a) prefere o Brasil governado pelo Presidente Michel Temer 
ou pelo PT (Partido dos Trabalhadores)? 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Presidente 
Michel Temer 

PT (Partido dos 
Trabalhadores 

Ensino Fundamental 1,8% 57,3% 16,8% 24,1% 

Ensino Médio 3,7% 60,6% 18,8% 16,9% 

Ensino Superior 3,6% 53,1% 25,5% 17,8% 

 
 

 Não sabe Nenhum Presidente 
Michel Temer 

PT (Partido dos 
Trabalhadores 

PEA 2,3% 62,5% 19,4% 15,8% 

Não PEA 4,2% 50,1% 20,1% 25,6% 

 



 

 
 

 

 
Região: 
 
 
Em função da questão 
 

 
O Sr(a) prefere o Brasil governado pelo Presidente Michel Temer 
ou pelo PT (Partido dos Trabalhadores)? 
 
 
 
 

 Não sabe Nenhum Presidente 
Michel Temer 

PT (Partido dos 
Trabalhadores 

Norte + Centro-Oeste 2,2% 61,8% 20,4% 15,5% 

Nordeste 2,6% 55,9% 11,8% 29,7% 

Sudeste 3,6% 57,3% 23,8% 15,2% 

Sul 2,8% 61,7% 26,3% 9,2% 

 



 

 

 


